



牢记嘱托 筑梦湾区

深圳罗湖拟建黄金特色银行

将黄金与金融业态紧密结合,黄金可存可贷,或衍生黄金财富管理产品8000亿

羊城晚报记者 林园

建立可存贷金的黄金特色银行、建设珠宝玉石全品类保税服务(贸易)平台、黄金的开采权和探矿权资产证券化……11日,深圳罗湖“双周发布”举行黄金金融专场,罗湖区金融服务署副署长皮俊围绕推进黄金珠宝产业转型升级发展工作,分享罗湖区未来五年黄金金融发展的工作任务及相关内容。据了解,其中不少举措均为全国率先探索。

珠宝总部企业 落户奖励1000万

深圳是我国黄金珠宝首饰制造中心和物料采购中心,黄金实物出库量占上海黄金交易所产量的比例超60%。其中,罗湖水贝片区的相关法人机构已经有6900多家,占深圳市行业比重80%,年销售额超过1200亿元,占国内黄金批发市场的50%。

未来,黄金珠宝不再是加工业,也不仅是创意产业,而是将与金融业态紧密结合。皮俊介绍,为助力深圳建成具有全球竞争力和国际影响力的黄金钻石金融中心,罗湖定下了三大重点任务,其中包括建立可存贷金的黄金特色银行,“它可以是商业银行的创新,也可以是新的民营银行,我们希望未来在深圳打造黄金企业资金流动的中心枢纽和国内投资者买卖黄金的首选地。未来,这样的

银行可以衍生黄金租赁业务新增贷款余额1000亿元,衍生银行黄金财富管理产品规模约8000亿元。”

招商引资方面,罗湖区鼓励黄金珠宝企业的总部企业落户,最高给予1000万元的落户奖励、8000万元的购房补贴。相关金融机构落户,罗湖将给予最高5000万元的落户补贴,最高3000万元的租房补贴。此外,罗湖还将探索黄金开采权和探矿权的资产证券化,比如沟通矿山企业将未来几年的探矿权、开采权、使用权、收益权等提前让渡,或以资产证券化的形式给投资者。

建立保税平台 节省1%交易成本

在走向国际方面,罗湖区目前已经建立了深圳珠宝玉石全品类保税服务(贸易)平台。该平台经海关批准成立,把我国香港以及印度、泰国等南

亚、东南亚国家的相关货源前置到水贝。未来,这将会是集展示、仓储、加工、研发、检测以及配套保险、物流、进出口报关等保税服务于一体的综合平台。皮俊介绍,初步统计,通过该平台交易的钻石珠宝的交易成本可下降约1%。

在未来,罗湖还将打造民间实物黄金交易流转枢纽,实现藏金于民和取金于民双循环的场外黄金体系,“我国黄金回购业务量约占黄金零售量的30-40%,因此黄金回购的品牌化、规范化的发展是我们的主要抓手,通过改革,我们将新增黄金回购交易额超一千万,撬动万吨民间藏金有序流通。”

罗湖区在黄金金融方面的先行先试,影响深远,比如,这些探索将有利于支持人民币国际化战略,“根据中国黄金协会的预计,未来十年我们可以新增的黄金存量达到万吨,我们要建立一个流动有序、规模领先的黄金场外市场,来作为人民币国际化战略的重要支撑。”皮俊表示。

知多D

黄金的金融流转与实物流转

古往今来,黄金的实物流转已有悠久历史。在罗湖区产业规划中,金融流转占据重要地位。两者有何区别?

皮俊介绍,实物流转的核心是基于黄金的商品属性进行流转,它可能是以金条或首饰的形式流转。金融流转最大的特点是可以弥补实物流转所面临的成本问题。它的优点包括降低成本、解决信息安全问题,提供更大融资空间。由于黄金占用大量的资金,在实物流转前大量资金是停滞的。金融流转比实物流转更容易拆分,释放更多资金流。

东莞力争到2023年推动知名品牌原创品牌首店落户不少于100个

知名品牌开首店 最高奖100万

羊城晚报讯 记者谢颖报道:11日,东莞市政府常务会议审议通过《关于大力发展首店经济促进商业消费升级的若干措施(试行)》(下称《若干措施》),提出聚焦中心城区、松山湖、滨海湾新区等区域重点商圈,积极招引国内外具有影响力、代表性的知名品牌和原创品牌开设首店,力争到2023年推动各类品牌首店落户东莞不少于100个。

《若干措施》明确首店引进奖励。国际知名品牌和本土知名品牌在东莞开设独立法人性质各类品牌首店(含非法人企业转法人企业),与招引企业(商业设施运营单位)签订2年以上入驻协议,对品牌企业予以支持。其中,国际知名品牌企业开设华南首店,或本土知名品牌企业开设中国(内地)首店,给予100万元奖励。国际知名品牌企业开设东莞首店,或本土知名品牌企业开设华南首店,给予30万元奖励。国际知名品牌授权代理商开设东莞首店,或本土知名品牌企业开设东莞首店,给予20万元奖励。国际知名品牌和本土知名品牌在东莞开设的非独立法人性质的各类品牌首店,按前述标准的50%予以奖励。如年度申报门店数量超过50个,则根据相应的评价标准择优予以奖励。

《若干措施》明确招引企业奖励。商业设施运营单位每成功自主招引一个符合前述规定的品牌首店(不含非独立法人性质的各类品牌首店),对招引企业按前述规定的品牌等级,相应给予20万元、6万元和4万元奖励。

《若干措施》提出优化配套服务,包括促进重点商圈集聚品牌首店,加快品牌首店经营载体建设,加强品牌首店发展资金支持,优化品牌首店户外促销服务,优化品牌首店宣传推广服务,构建首店经济专业服务体系等。

东莞居家养老 资助对象拓宽

羊城晚报讯 记者谢颖报道:近期,东莞市民政局下发《东莞市居家养老服务管理办法(修订)》(以下简称《办法》),对东莞市居家养老服务和失能老年人护理补贴的资助对象和标准进行了优化整合,将失能老年人护理补贴对象纳入居家养老服务资助范围,并以户籍老年人的年龄、能力状况、法定身份等易判断、可测量的指标作为调整后的资助对象准入条件,资助对象从原有的10小类整合拓宽至4大类型。

新《办法》完善服务资助对象类型,明确了“年满60周岁的重度失能老年人,年满70周岁的中度失能老年人,孤寡人员、计划生育特殊家庭、部分享受定期定量抚恤生活补助优抚对象中年满60周岁及以上的失能老年人,特困供养人员、低保家庭、低收入家庭中年满60周岁及以上的老年人”为资助对象;鼓励有条件的园区和镇街适当拓宽资助对象范围;明确入住养老机构的资助对象养老服务资助补贴由园区和镇街按标准发放至对应养老机构的银行账户;明确各类服务资助对象申请材料,优化申请程序和审批时间;完善户籍所在地与居住地不同的资助对象的服务申请和供给方式;明确居家养老服务资助对象不能与特困供养人员护理补贴或重度残疾人护理补贴重复享受,并取消了入住养老机构的老老人不能申请的限制。

属于政府资助对象的老人,可申请以下资助标准的服务:经评估属于重度失能的,按照每人每月720元的标准提供居家养老服务;经评估属于中度失能的,按照每人每月480元的标准提供居家养老服务;经评估属于轻度失能或能力完好的,按照每人每月360元的标准提供居家养老服务。

追忆东莞牺牲民警黎伟标—— 警号157517的最后一天

“标sir牺牲了!”5月7日中午,许多人被一个噩耗刷屏。“标sir”叫黎伟标,生前系东莞市公安局石碣分局石碣派出所刘屋村社区警长。他的警号是157517,众多社区民警中的一个,他的微信二维码和电话号码仍张贴在刘屋村的街道楼宇间。

日前,羊城晚报记者来到东莞石碣镇,采访还原这个平凡英雄的最后一天。

5月6日 上午劝导吵架情侣 下午满大街找走失女孩

今年“五一”,根据勤务安排,黎伟标从5月1日到5日都一直在派出所值班。

从派出所的值班日记、指挥中心的调度记录中可以看到,5月6日8:30至次日8:30,他继续参加派出所值班。直到7日凌晨牺牲,他共接处了7宗警情。

5月6日上午,9:33,黎伟标接处一宗自杀警情;12:14,接处一宗纠纷警情。执法记录仪画面中,他耐心地劝导一对吵架情侣,要“多想想小孩”“以家庭为重”。

5月6日下午,14:06,他接处一



黎伟标生前最后一次出警(警方供图)

宗纠纷警情;17:24,接处一宗迷失人员警情。他生前留下的执法记录仪画面中,当日18:03,他仍焦急地拿着手机满大街问:“你们有没有看到一个小女孩?”

5月6日晚,19:07,他接处一宗纠纷警情。

5月6日晚11点多,石碣派出所副所长谢伟标交班时在派出所遇到了同叫伟标的“老同”黎伟标。两人见面,互道了一声:“辛苦了!”



黎伟标生前办公桌(警方供图)

5月7日 凌晨接处两宗警情 倒在最后一次处警现场

5月7日凌晨,黎伟标又接处了两宗警情。

01:44,他接处一宗求助警情;04:49,接处一宗寻衅滋事警情。

最后一宗警情的事发地点在东莞石碣镇崇焕中路某便利店门口。该便利店店员小张告诉记者,5月7日凌晨4点半左右,一名男子来到便利店肆意打砸。隔壁某公寓管理员曾先生听到了动静,让小张打电话报了警。

没想到,该男子竟又冲进便利店里面翻出几把刀,持刀乱舞,威胁群众。此时,黎伟标带着辅警何耀康开着警车及时赶到并迅速下车处置。

何耀康刚一下车就被男子迎面刺伤。“我看到民警一把推开受伤的辅警,向歹徒喊话,试图劝导。”曾先生说,“那名男子就像一头失控的野兽,民警话音未落,他就举刀冲来,民警随即跟他展开

搏斗。”

搏斗的过程持续了约五六分钟。让曾先生印象深刻的是,搏斗中,民警特意把歹徒引向远离群众的一边,身中数刀也毫不退缩,直至失血过多倒地。

曾先生竖起了大拇指说:“他在那个时候还在考虑我们的安全,是个很有责任的警察!”

最终,歹徒被增援警力和在场群众合力制服,黎伟标不幸壮烈牺牲。按照值班安排,5月7日值班结束,他就可以休息了。警号157517,就这样倒在了最后一次处警现场。

新闻最前线 深猛调查

佛山公共场所母婴室数量有较大增长 但总量仍不足,大型公园景区尤甚,部分既有母婴室设施简陋卫生堪忧

商场景区母婴室有的闷热有的“冻人”

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

大型公园写字楼 母婴室数量少

对于新手妈妈而言,公共场所的母婴室或许也是母亲节最好的礼物之一。近日,羊城晚报记者走访发现,近几年佛山的一些新建商场、医院、图书馆、科学馆、地铁站等公共场所,母婴室配备数量有了较大提升,但总体而言数量仍然不足。而且现有母婴室在实用性、舒适度、卫生环境等方面参差不齐,有的母婴室面积太小,有的闷热不通风,有的尿布台脏乱无法使用。

近几年,佛山公共场所的母婴室数量有了较大提升。记者走访佛山多个人流量较大的公共场所发现,岭南站、南海万科广场等近年开业的新商场都配有母婴室,佛山市图书馆、科学馆等公共场所也配有母婴室。

但是,在一些年代相对久远的商场、商业街等,母婴室就很难找到。与此同时,一些大型公园、景区母婴室比较缺乏,而写字楼等办公场所更是难觅母婴室的踪影。

“据我观察,目前佛山很少有公园里设置母婴室,小一点的公园就先不说了,比较大的公园里,公厕都建的很不错的,为什么就不能建一间小小的母婴室呢。”新手妈妈刘女士说,有一次她带孩子去千灯湖公园游玩,因为游览时间长,中途需要给孩子喂奶、换尿布,找不到母婴室,最后只好找个僻静的角落解决。

在禅城创意产业园的一栋写字楼里上班的职场新手妈妈王女士告诉记者,对于还在哺乳期的职场女性而言,写字楼等办公场所设置“妈妈爱心小屋”非常有必要,但目前佛山的写字楼配备此类设施的极少,“哺乳职场妈妈就只能躲去厕所使用吸奶器。”

现有部分母婴室 简陋卫生堪忧

记者了解到,除了总体数量不足之外,佛山公共场所现有母婴室质量也参差不齐。

有的面积小、简陋,有的通风不好,卫生堪忧。

在南海中心城区的一家社区医院,每天都有众多家长带婴幼儿前来打疫苗。但记者发现,该医院注射疫苗的区域只有一间不到四平方米的简易母婴室。该母婴室内放有一张婴儿床、两只高脚塑料凳、一张靠墙窄面桌。“每天有成百上千宝妈带着婴幼儿来打疫苗,但这间母婴室两位妈妈进去喂奶就已经拥挤不堪。供妈妈们使用的凳子既简陋又太高,坐在上面哺乳特别费劲。”一位家住南海桂城的妈妈告诉记者,她每个月都要带孩子到这家医院打疫苗,曾目睹有妈妈进了母婴室只好在大厅庭广众下给孩子喂奶。

禅城祖庙路附近一处集景点和商业街为一体的区域,是本地市民和外地游客都喜欢去的“打卡点”,但有市民评价,这个景点的母婴室“不友好”。近日,一位带小孩在该景点露天喂奶粉的宝妈王女士告诉记者,她本来带孩子去母婴室喂奶,但里面实在太冷了,“在这样的封闭小空间,空调持续开20℃。找了半天空调开关根本找不到,向旁边洗手间的保洁员求助也毫无结果。”

与此同时,有的商场母婴室夏天却不空调,狭小的空间又闷又热。经常去桂澜路一家商场逛街吃饭的宝妈张女士告诉记者,之前她和家人去商场吃饭,中途去母婴室给孩子喂奶,关上门又闷又热。而且,当她打开合在墙上的尿布台时竟然发现了一只蟑螂。



佛山不少公共场所都配备了母婴室,图为桂城一家医院的母婴室

专家建议

先大数据摸清需求 再合理布局母婴室

“母婴设施的受众面很广,而且是一种持续性的需求,应提高对母婴设施的重视度。”社会学学者、佛山职业技术学院特聘教授张喜平在接受羊城晚报记者采访时建议,针对佛山公共场所母婴室建设,相关部门可以专门立项,找第三方做一个全面深入的大数据分析,了解清楚需求,然后进行合理布局。“商场、医院、企业等场所的母婴室设置,可以鼓励各主体来做。一些公共开放空间的母婴室,比如公园等,可以鼓励一些社会资金,比如爱心企业、爱心基金会等来加入推进。”

羊城晚报记者采访佛山市卫生健康局获悉,针对公共场所母婴室建设,该局已印发《佛山市关于加强医疗机构母婴设施建设的实施方案》,要求各医院根据自身条件因地制宜设置母婴室,并印发了《母婴设施建设提升工程工作方案》,围绕“创文”测评指标任务和标准,协同各区以及各责任单位,加快推进公共场所母婴设施建设,扎实推进各测评点规范化、标准化配建母婴室。

网友投诉港大深圳医院 一男医生涉嫌性骚扰

最新进展: 涉事医生被解聘

羊城晚报讯 记者王俊报道:7日,有网友通过网络平台反映并向港大深圳医院投诉该院医生黄某涉嫌性骚扰。港大深圳医院11日下午发布“关于一起医生违反专业操守事件的二次说明”称,根据初步证据,已于7日晚11时停止该医生临床职务,并成立纪律聆讯小组。经仔细查看涉事双方提交的证据并与双方充分会谈,11日该院决定对涉事医生黄某作出解聘的处理,即日起生效。

据了解,女患者小洋(化名)在网络爆料,称被香港大学深圳医院乳腺科男医生黄某性骚扰。小洋在帖子中描述,其在2019年体检查出乳腺结节三级,随后便到港大深圳医院就诊,当时检查完后,黄某主动添加微信,表示有问题可以咨询。随后,小洋陆续在医院复查了两三次,之后离开深圳就再没去过港大深圳医院。小洋称,偶尔发朋友圈时,黄某会特意找她聊天。5月7日,黄某朋友圈时,提到自己曾在男科实习过,过了一会便发了自己的不雅照片过来。小洋表示,已向港大深圳医院反映此事,将该事件的相关图片信息上传给医院病人关系科。

港大深圳医院发布声明称,经查,2019年10月,医生黄某接诊该患者并利用职务之便添加其微信,解决医疗问题后并没有及时将患者微信删除,并保持联系,甚至向患者发送不雅照片,造成了恶劣的社会影响。截至11日纪律聆讯小组会谈,黄某依然未能认识到本次事件的恶劣程度及严重性。

港大深圳医院表示,该事件中,黄某的行为严重违反了医生的专业操守,也影响社会对医生整个行业的信任。医院对于该事件的发生深表遗憾,对该事件中的患者表示歉意。该院将认真检讨反思,进一步加强员工医德医风建设,共同营造和谐医患关系、良好诊疗氛围。